

太原五十三中

家校携手促成长 同心共育筑未来

科学导报 为了更了解学生们在家学习情况以及心理状况,让家长了解学生在校学习情况,太原市第五十三中学校于12月5日下午组织召开了家长会。此次家长会形式多样,参与度广,真正达到家校共育,齐助成长的目的。高一年级作为起始年级家长会分为全体家长大会、班级分会两部分。高一年级全体家长会上,校长弓英向家长介绍学校的整体工作并对家长关心的几个问题进行了说明。教务主任潘耀春就学校教学管理及新高选课作介绍,政教主任韩伟从学生管理及家校共建进行说明和建议。年级组长桂蕾介绍了高一的整体情况以及学生升入高中后出现的问题和困惑。党支部书记吕新华参加了高二年级家长会。吕新华在与家长的交流中指出,期中考试后他们面对孩子的学业成绩,一定要正确看待,关注成才与成长的关系,作为家长,建议更多的关注过程,关注孩子成长的点点滴滴,关注孩子的思想和心理健康,帮助孩子树立自信,化解压力,帮助孩子发现自身的优点、挖掘潜力。

初二年级开展强基班家长见面会,由年级组长安小华主持会议。弓英参加此次会议并对参会家长提出了几点要求,对强基班的学生们充满殷切的希望。该校利用此次家长会的机会,各班举行家委会成员聘任仪式,为学校和家委会之间的合作创造更多的机会和条件。

各班级家长会主题明确,内容丰富,针对性强,任课教师全员参加。各班详细总结了班级的情况,学生的学习成绩、日常表现、班级氛围等,分析学生存在的问题和进步的空间,给家长一些具体的建议。任课教师介绍学科特点、教学计划,以及学生在该学科上的学习情况和需要注意的事项。

(通讯员 徐瑞娜 桂蕾)

太原市育红幼儿园

家长走进课堂 设计趣味课程

科学导报 为了深化家园共育新内涵,构建协同育人机制,深度挖掘家长身上无尽的宝藏,为幼儿园的教育注入多元活力,拓宽孩子们眼中的世界,实现家园之间高效且深度的沟通,太原市育红幼儿园于11月第四周开展“家长进课堂”系列活动。在班级老师的邀约下,家长们自主线上报名,利用工作之余时间,围绕该园本课程设计趣味活动内容。

饼干是孩子们喜欢的食物,各式口味,别致形状,引发孩子们的好奇。小班组孩子们在老师引导下了解了饼干制作的食材和过程,家长朋友也化身“老师”,带着孩子们在制作体验中,感受小面团的变化。

中班组长张朋友也将面食文化带入课堂,用自己的巧手制作各式面食,有彩色剪刀面、特色炸花花、多味蒸花卷、韭菜小盒子等等,孩子们也参与其中,制作、品尝、分享,感受不同烹饪方式带来的味蕾盛宴。

随着该园“晋阳文化”主题活动的深入开展,本学期大班组以“晋商”为主线,和孩子们一同探索家乡的历史文化。活动中,家长朋友们也积极融入主题活动中,结合自身职业特点,认识货币,欣赏山西民乐,探究“铜绿”的形成,不仅拓展了眼界,更为孩子们带来一场视听盛宴。

本次活动中,家长们不仅感受到和孩子互动游戏的乐趣,还看到孩子们在园独立、自主、自由、快乐、自然生长的精彩瞬间,更深刻体会到老师的工作不易,不仅细心还要耐心。该园将继续充分挖掘多方教育资源,搭建家园共育良好互动平台。

(通讯员 张舒)

阳泉市矿区小南坑小学

举办第四届家委会换届活动



科学导报 12月4日上午,阳泉市矿区小南坑小学“家校共育活成长 同心同行向未来”家委会换届活动举行,矿区妇联党组书记、主席孟彦和教育局党组成员、副局长冀锁青到校指导。

活动开始,该校党支部书记赵丽红宣读换届决定,明确了活动的重要性与新起点。随后,德育副校长刘丽丽详细介绍校家委会成员候选人名单,他们秉持着对教育事业的热爱和对孩子们的关爱,为广大学生家长树立了榜样,也为学校教育教学工作注入了强大动力。

现场投票环节,气氛热烈而庄重,家委会选举全票通过,彰显了候选人的高认可度。新当选的主任、副主任、安全委员及组织委员相继表态发言,他们的话语坚定有力,决心为孩子们成长保驾护航,搭建起家校沟通的坚实桥梁。

活动中,小南坑小学首届“五星家长”颁奖仪式成为一大亮点。此次评选从“热爱学习”“言传身教”“尊师重教”“文明示范”“特别贡献”五方面综合评价,按照家长自愿申报,到班级、年级层层选拔,最后有12位家长荣获小南坑小学首届“五星家长”。

校长王红瑾以“智慧教育 融创未来”为题,从智慧场景、智慧教学、智慧阅读、智慧育人四方面全面介绍智慧校园的建设,为家长们带来一场深刻而实用的家庭教育指导讲。

最后,教育局副局长冀锁青发表总结发言,她高度评价了小南坑小学在家校合作方面的努力与成果,鼓励学校继续探索创新,将家校共育模式推向更高层次,为孩子们创造更加优质的教育环境。冀锁青的发言为活动画上了句号,也为小南坑小学的未来发展指明了方向。

(通讯员 刘丽丽)

太原市万柏林区公园路万科紫郡小学

家校形成合力 保障用餐安全



科学导报 为深入贯彻落实习近平总书记关于食品安全“四个最严”要求,进一步发挥家长监督作用,提高学校放心餐质量,家校合力,增强放心餐管理透明度,提升家长对学校放心餐管理工作常态监督的意识与认识,切实保障食品安全膳食经费落到实处,12月6日上午,太原市万柏林区公园路万科紫郡小学召开了校园膳食监督家长委员会工作会议。会议伊始,食品安全总监苏贞贞代表

学校对家长们的到来表示热烈的欢迎,随后就学校放心餐实施过程与管理过程、校园膳食监督家长委员会工作职责作详细汇报,明确家校合力为校园放心餐保驾护航下一步工作开展的目标。

校园膳食家长委员会通过餐食品尝和实地探访,对现阶段放心餐的相关运作有了直观的体验,同时填写了《公园路万科紫郡小学校园膳食家长委员会监督意见反馈表》,在就餐环境卫生、带量菜谱设

置、食材品质、营养搭配等方面进行客观评价,为今后更好地履行监督职责、提出改进建议,搭起了共建与信任的桥梁。

该校放心餐管理团队始终秉持以学生为中心的理念,将家长的意见和建议作为整改的方向和目标,不断提高学校放心餐质量,以高标准、严要求不负家长们的信任,切实筑牢校园食品安全防线,做到“膳”尽美。

(通讯员 黄萍)

太原市尖草坪区一流小学

家校携手共育 护航学生成长

针对性的指导。同时,家访也是教师了解学生真实生活状态的窗口,它帮助他们发现那些可能在学校中不易察觉的问题,从而及时给予帮助和引导。该校深知,教育不仅仅是学校的责任,更是家庭和社会共同的责任。家访活动的开展,正是他们实践这一理念的具体行动。

老师们相信,通过家校的紧密合作,他们能够为孩子们创造一个更加和谐、更有支持的成长环境,让孩子们在爱与智慧的光芒中茁壮成长,让大家携手并进,以此次活动为契机,深化家校合作,共同书写孩子们美好的未来。

(张丽)

介休市彦博小学四个校区

召开2024—2025学年第一学期家长会

优秀家长代表的经验分享,从良习的培塑、志趣的引燃,至亲子情谊的醇厚修睦,皆为其他家呈献了可资借鉴的珍宝。

每位孩子皆为家长手书一笺,字里行间皆蕴蓄着孩童对双亲的敬爱与感恩,亦有对自身学业与生活的童真哲思。家长们展信细读,心潮涟漪层叠,不禁慨叹,于孩子的成长

之旅,陪伴与理解,实乃熠熠星辰,照亮其前行方向。

此次家长会,如同一座坚固的桥梁,横跨在学校与家庭之间,让家校携手的力量更加磅礴。愿彦博学子在这片充满爱的沃土里,茁壮成长,绽放出绚烂夺目的繁花盛景。

(通讯员 王颖 郝英娇)

晋中市榆次区校园路逸夫小学

邀请张萍老师解锁家庭教育智慧密码

科学导报 12月5日,晋中市榆次区校园路逸夫小学举办家庭教育讲座,特邀山西省妇联执委、晋中市妇联兼职副主席、晋中市家风家训馆合一文化园负责人张萍作专题讲座。副校长王改虹主持讲座并作总结讲话,教师代表、家长代表共计100余人参加。

张萍老师以“家教润心 成长同行”为主题,深入阐释了习近平总书记关于注重家庭教育建设的重要论述,生动讲述了中华民族优良传统故事以及老一辈无产阶级

革命家的红色家风故事,系统讲解了家庭教育、学校教育、社会教育对于学生成长的影响作用,深入浅出地剖析了在现代家庭教育中加强家风建设的重要意义、核心要求以及方法路径。

讲座现场气氛活跃,不时发出阵阵掌声,台上台下互动积极热烈,大家一致表示,通过此次家庭教育讲座,从中华优秀传统文化中汲取到了家庭教育的重要滋养,提升了对于家风建设重要性的认识,今后将肩负好传承优良家风家训的重大责任,培养孩子健

康向上的人格和行为习惯。

王改虹在总结讲话中指出,家风是一个家庭的精神内核,良好的家教、笃厚的家风,潜移默化、润物无声,会对孩子的终身成长产生深远影响。校园路逸夫小学将紧紧围绕立德树人根本任务,坚持为党育人、为国育才,将传承优良家风作为培养新时代好少年的重要课题,不断增强家庭教育的针对性和实效性,与广大家长共同努力,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

(通讯员 马晓莹)

教学

太原市第二外国语学校(市十八中)

举办教师成长交流沙龙活动

科学导报 为了促进青年教师快速成长,提升教学能力与专业素养,12月4日晚,太原市第二外国语学校(市十八中)以“教学资源检索与挖掘”为主题举办了普高段青年教师成长交流沙龙。

活动开始,主持人张棣老师简要介绍了活动背景与目的,并强调了教学资源在提升教学质量中的重要性。随后,两位青年教师彭翎和任博,分享了他们在准备课堂内容时的教学资源检索与挖掘方法。

任博老师以地理教学为例分享了他日常备课检索教学资源的方法,并分享了他在教学实践中的几点思考;此外他还提出了要将知识融入生活实际运用中,如何将知识跳出书本,列举了他的想法。

彭翎老师从工具和思想两方面展开分享,他首先为大家推荐了一些制作教学课件可以用的网站;接着他介绍了希沃白板等软件辅助教学及班级管理的功能。在思想方面,彭翎提出了要将理论联系实际,准备课堂要做到有意识、有生活、有记录。

在分享环节结束后,张棣老师总结了两位老师提到的方法,对自己在教学实践中教学资源的获取方式进行了分享,补充了老师们可以参考知网、书籍等具有权威性的资料扩充他们的课堂。各位青年教师展开分享讨论,交换彼此获取教学资源的方式。

校长贾雄雷列举了现今一些常用的人工智能工具,并提出资源运用要保持慎重和严谨。郝俊强主任对两位老师的分享表示肯定,提出要着重提升自身数字素养,重视教材内容的发掘利用,做到有思考、有沉淀、有展示、有总结、有提升。

(黄晶)

太原迎泽区青年路小学教育集团华润分校

提升教师数字教育素养 打造高效“智慧校园”

科学导报 为提升全体教师数字教育素养,近日,太原市迎泽区青年路小学教育集团华润分校开展了数字教育相关学习和培训会议,全体教师共同参与。

会议中全体教师共同学习了教育部有关数字教育的相关精神,并指出在数字时代,教师要充分利用信息技术,拓展教育资源,优化教育教学模式,培养适应时代需求的创新人才,这就对教师的数字教育素养提出了更高的要求,需要全体教师不断学习,以顺应时代的变化和发展。

随后,高晓荣主任带领全体教师进行了智慧教育平台的应用培训。通过展示平台相关功能的应用方法,教师相互交流分享经验,全体教师对智慧教育平台有了更加深入的认识和更加熟练的操作。

为具体落实数字教育,赋能智慧校园,党支部书记徐巧红对全体教师提出了期望和要求,希望通过智慧教育平台的应用,提高教师的数字教育素养,提升学校的教育质量和竞争力。

(通讯员 肖婉曦)

太原市迎泽区建设路小学

以“跨学科融合”为主题 开展公开课观摩研讨活动

科学导报 12月4日下午,太原市迎泽区建设路小学开展了以“跨学科融合”为主题的公开课观摩展示和教学研讨活动。参加本次活动的有迎泽区教研科研中心苗静副主任、英语教研员吴鑫老师以及“N”大联盟第二小组的老师们。

本次教学以Food为主题。在英语教学中,薛婷月老师通过视听看等活动,让学生能说出食物的名称、外形特征等,提高学生的语言实践性,最后提出问题引入科学主题《人的呼吸和消化》。王慧老师通过图示、指认、模拟等活动,建立学生对人体消化系统的组成、消化器官的作用及工作流程的初步认识,并提出“如果我们想制作一份以营养美食为主题的台历,你想在页面上安排哪些内容?”引出美术主题《营养美食台历》。美术课堂上,闫娜老师以设计制作台历为课程内容,通过欣赏各种造型新颖的台历,让学生进行大胆设计,同时将英语、科学等课的学习内容展示在页面之中来表现主题。

展示课结束后,白霞老师就这次展示课所在的大单元设计进行了说课,各学科团队积极参与研讨,就自己的听课记录做出了个人详细的点评,并结合自己的教学经验提出了宝贵的建议。

苗静就本次活动进行了点评。她提出,美术教学与各学科的融合,不仅能够拓宽学生的知识视野,提高学生的学习和积极性,还能培养学生的综合能力和素质。

随后,吴鑫也提出在日常教学中加强与科学、美术学科的融合,要明确教学目标,挖掘科学中的美术元素,结合英语、美术教学进行科学实验等方式,提高学生的综合素质和学习效果。

最后,苗静校长发言,她指出,英语与科学、美术的跨学科交融,让学生主动融通多学科的知识去尝试解决生活的实际问题。该校将继续在跨学科融合的道路上不断探索和实践,努力为学生提供更丰富、更具启发性的学习体验,助力学生全面发展。

(通讯员 白霞)